

《经典讲台》得与失（1）

司布真讲道第 92 号

1856 年 7 月 6 日安息日早上的讲道

马可福音 8:36：“人就是赚得全世界，赔上自己的生命，有什么益处呢？”

不要对身体粗心大意，因为身体是圣灵的殿。但也要关注灵魂，因为若你的灵魂是个失败者，无论你的身体得到了多少，你都没有从中得到任何好处。“人若赚得了全世界，却赔上自己的生命，有什么益处呢？”

第一，人若赚得了全世界，人得到了什么？

有人认为世界的事都是不必要的，这是荒谬的错误。金钱本身没有什么邪恶。若人能正确地使用金钱，它是从天而来的恩赐，是神为圣洁的目的所赐的。不过，赚得全世界，却失去自己的灵魂，这是你的目的吗？

1.在某种程度上，一个有统治庞大帝国的权利的人被认为赚得了全世界。拥有权利是种乐趣。但这种乐趣和焦虑是相互抵消的，赚得全世界本身是一种微不足道的收获。若把这一切与灵魂的损失相比，得到全世界的权力实际上反而是损失，而不是收获。

2.得到全世界还有另一种方式，就是财富。但是若你随心所欲地估算一个价格，却用灵魂来抵账，你会发现那是可怕的损失。亚古珥说的很对，“不要让我贫穷或富有。”巨大的财富绝对不是巨大的收获。

3.有一个人，在更高的层面上得到了全世界。他的名字叫所罗门。他拥有财富或能力，拥有一切使人心里愉快，悦人眼目，使身体享受的东西。然而他说：“虚空的虚空，凡事都是虚空。”如果你能拥有世上所有感官的快乐，如果你有人所有的智慧，却没有神的恩典限制你的享乐，你会发现那是一种致命的损失。“人就是赚得了全世界，赔上自己的生命，没有什么益处。”